# 今日要闻



中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记

# 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社电 根据党中央有 关规定,中央政治局委员、书 记处书记,全国人大常委会、 国务院、全国政协党组成员, 最高人民法院、最高人民检察 院党组书记每年向党中央和 习近平总书记书面述职。近 期,有关同志按规定向党中央 和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,自觉增强"四个意识"、坚

定"四个自信"、做到"两个维护",带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好党中央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发

展理念,进一步全面深化改革, 巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉。要树 牢造福人民的政绩观,带头走 好新时代党的群众路线,纠治 形式主义、官僚主义顽瘴痼疾, 切实为基层减负,以作风转变 促工作落实。要保持自我革命 精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

# 2024 中国航天 预计实施 100 次左右发射任务

中国航天科技集团有限公司

计划安排近70次字航发射任务 发射290余个航天器

实施一系列重大工程任务

中国航天2023年

**实施67次发射任务** 位列世界第二

研制发射221个航天器

发射次数及航天器数量刷新中国最高纪录



长征系列运载火箭 47次发射全部成功 累计发射 突破500次

新华社发

新华社电 2月26日,航 天科技集团在京发布《中国航 天科技活动蓝皮书(2023年)》并介绍2024年宇航任务 整体情况。中国航天全年预 计实施100次左右发射任务, 有望创造新的纪录,我国首个 商业航天发射场将迎来首次 发射任务,多个卫星星座将加 速组网建设。

据悉,2024年,航天科技 集团计划安排近70次宇航发 射任务,发射290余个航天 器,实施一系列重大工程任 务:完成长征六号丙运载火箭 和长征十二号运载火箭首飞 任务;空间站进入常态化运营 模式,年内完成2次货运飞 船、2次载人飞船发射任务和 2次返回任务;推进探月四期 工程,发射鹊桥二号中继星、 嫦娥六号探测器,实现世界首 次月球背面南极采样返回;发 射海洋盐度探测卫星、电磁监 测卫星02星、中法天文卫星、 实践十九号等多颗民用卫星, 满足各行业用户应用需求;加 速推进建设航天科技集团"新 一代商业遥感卫星系统"。

### 权威 发布

### 应急管理部:

#### 全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患

新华社电记者26日从应急管理部获悉,应急管理部将督促各地突出"三类场所"和高层居民楼等,全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患,集中治理电动自行车进楼入户等突出问题。

应急管理部有关负责人 表示,将严格矿山、化工等高 危企业复工复产程序和标准,认真落实重大危险源包 保责任制,强化动火、检修维 修等特殊作业管理。持续深 入开展安全生产大排查,深 化重点行业领域专项整治, 推动监管力量下沉一线,强 化明察暗访、警示曝光。

同时,扎实开展森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动,加强野外火源管控力度,进村入户开展防火宣传。进一步加强火点监测预警,推动指挥、力量和装备"三靠前",发生火情坚决"打早、打小、打了"。

商务部回应欧盟第 13 轮对俄制裁将中国 企业列入制裁名单

#### 敦促欧方无条件停止列单中国企业

新华社电 商务部新闻 发言人26日表示,欧盟不顾 中方多次交涉和劝阻,一意 孤行,在第13轮对俄制裁中 将4家中国企业列入制裁名 单,这是没有国际法依据和 联合国安理会授权的单边制 裁和"长臂管辖"。这一行为 有违中欧领导人会晤共识精神,会对中欧经贸关系造成消极影响。中方对此坚决反对,敦促欧方从中欧全面战略伙伴关系大局出发,无条件停止列单中国企业。中方将坚决维护中国企业的合法权益。

## 长征十二号运载火箭计划今年首飞

新华社电 我国长征系列 运载火箭家族再添新成员,为 未来重复使用火箭奠定基础。记者26日从中国航天科技集团有限公司在京召开的 发布会上了解到,目前长征十二号运载火箭已完成各项研制工作,正在开展首飞箭的总装总测,计划2024年在

海南文昌我国首个商业发射场,完成首飞箭的发射任务。

"长征十二号运载火箭最大的特点是在长征系列家族里面首创3.8米箭体直径,这是根据我国新一代主力液氧/煤油发动机YF-100系列的改进研制情况,和我国铁路运输能力最大包络边界约束情

况下,经过反复论证研究,以及与铁路部门做了大量运输试验,既能铁路运输至我国各发射场,又可以实现箭体直径与发动机数量的最佳适配,实现能力拓展和一箭通用,并为未来重复使用火箭奠定基础。"长征十二号运载火箭总体主任设计师曾文花说。

## 215天 航天员汤洪波在轨飞行时间"中国之最"

新华社电 截至2月26日, 正在中国空间站出差的神舟十七号航天员汤洪波在轨飞行总时长达到215天,成为目前中国 在轨飞行时间最长的航天员。 汤洪波是我国第二批航天员,也是我国首位重返中国空间站的航天员。2021年6月17日,他和战友聂海胜、刘伯明驾乘神舟十二号载人飞船成功进

人太空,实现自己首次飞天梦想的同时,亲历了"中国人首次进入自己的空间站"的历史时刻。他们于9月17日顺利返回地球,在轨驻留3个月共92天。

#### 我国非血缘造血干细胞捐献突破1.7万例

新华社电 记者从中华骨髓库获悉,截至2月26日,中国红十字会中华骨髓库非血缘造血干细胞捐献突破17000例。

据了解,中华骨髓库2023年度捐献突破2000例,达2157例;现单日最高捐献量达30例,均创历史新高。目前,中华骨髓库的造血干细胞志愿捐献者数据已超过344万人份,每日参与重症患者的HLA(人类

白细胞抗原)配型检索。据统计,2023年新加入的志愿捐献者中,18岁至35岁的约占73.65%、36岁至45岁的约占26.35%,青年成为捐献者主力军。

中华骨髓库最早可以追溯到1992年建立的"中国非血缘关系骨髓移植供者资料检索库",1996年实现首例造血干细胞捐献,于2012年加入世界骨髓库,是世界第四大骨髓库。